



这是5月4日在加拿大艾伯塔省麦克默里堡拍摄的火灾现场 (网络图片)

## 加拿大林火继续肆虐,控制火势难度极大 老天,快来场大雨吧



核心提示

□新华社特稿(记者 杨舒怡)

加拿大艾伯塔省油砂重镇麦克默里堡的林火7日继续肆虐,目前过火面积已经超过2000平方公里,近10万人被疏散。

当地官员表示,在干燥、高温、大风等多重因素作用下,控制火势难度极大,目前唯一的指望恐怕就是“能来一场大雨”。

### 1 过火面积急剧扩大

麦克默里堡及其周边地区的过火面积正急剧扩大,3日为75平方公里,4日达到100平方公里,5日扩大至850平方公里,6日升至1010平方公里,7日则超过2000平方公里。

当地官员介绍,由于天气炎热、极度干燥,加上时速70公里的大风助推,过火面积恐将继续飙升。

6日,加拿大军方和警方继续帮助麦克默里堡居民疏散,除了空运,还有绵延的车队驶向安全地点。自当地3日开始疏散人员以来,大部分居民南下出城,但有大约2.5万人往北疏散,目前被困在油砂开采区域,面临日用品紧缺的难题。

### 2 林火凶猛

加拿大当局准备把往北疏散的人员转移到南部区域,出动飞机和车队分批次转移居民。当这些居民跟随车队穿过麦克默里堡往南行进时,他们惊恐地看到原先的家园几乎全被夷为平地。

当地居民吉姆·邓斯坦描述,停靠在街边的汽车“被烧个精光”,到处是烧焦的轮胎痕迹,“我们能逃生真是幸运”。

另一名居民埃丽卡·德克尔

回忆,被疏散那天,“我们刚离开家门前的车道,就看见火苗扑到了我家门外的草坪。我们当时就知道,整个家都保不住了……那场景,简直就像灾难片”。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多说,这是艾伯塔省历史上最大规模的林火疏散行动,麦克默里堡的火灾场景看上去“就像世界某个战乱地带,而非我们自家的地盘”。

### 3 靠天灭火?

艾伯塔省官员表示,眼下控制火势的唯一希望是“能来一场大雨”。

艾伯塔省林火防控部门官员查德·莫里森说:“容我说清楚一点——灭火飞机无法控制住火势。在当前干燥的天气条件下,过火面积将继续扩大,除非我们能够迎来一场大雨。”

气象部门预测,这一地区至少要等到8日才有可能降雨,而降雨概率为40%。

加拿大当局仍在调查本次林火的起因。

艾伯塔省自4日以来一直处

于紧急状态,眼下共有49处林火,其中7处处于失控状态。目前,1100多名消防员、145架直升机、138部重型机械及22架灭火飞机正参与灭火。

麦克默里堡是加拿大油砂开采重地。受林火影响,多家能源企业出于安全考虑暂停采油作业,该地区的多条输油管道关闭,相关作业人员撤离。据路透社估算,大火导致加拿大日均原油产量减少至少68万桶,相当于这个国家日均原油产量的1/4至1/3,致使国际油价出现上涨。

相关链接

## 加拿大林火肆虐,厄尔尼诺惹的祸?

□据新华社多伦多5月7日电

加拿大西部艾伯塔省发生大面积林火。专家分析认为,此次严重林火的主要诱因是全球变暖及厄尔尼诺现象的双重夹击。

全球变暖是基本影响。艾伯塔省气象部门的监测显示,林火所在的麦克默里堡地区近期气温明显高于往年同期。从更

长的时间尺度来看,近年来,加拿大北部林区的气温上升幅度高于全球变暖幅度,因此林火发生更为频繁。

据统计,仅今年以来,艾伯塔省就已经发生了约330次林火,是近年来同期发生林火数量的两倍。

从去年持续至今的超级厄尔尼诺现象则“火上浇油”,给包括艾伯塔省在内的加拿大西部大部分

地区带来了极端暖冬和干旱天气。外媒报道,反季节的高温加上干旱,使得艾伯塔省的大片林区变得就像“打火匣”一样危险。

位于艾伯塔省的莱斯布里奇大学教授朱迪斯·库利格对媒体说:“我们经历了一个超级干旱的冬季,积雪量不足。”她认为,全球变暖和厄尔尼诺现象共同促成了这次严重林火。

### 新闻点评

【新闻】印度北部哈里亚纳邦罗塔克市7日举办了一场独特的选美大赛,参赛者并非佳丽而是农场主饲养的牛。哈里亚纳邦负责畜牧业的官员普雷姆·辛格说,来自哈里亚纳邦21个地区的农场主携自家饲养的奶牛或公牛参加了当天的比赛,由专家组成的裁判组根据“参赛者”的整体外观、牛角长度或产奶量等因素来决出“胜者”。最终,在超过630头参赛的饲养牛中,裁判从不同品种中共选出18名“佼佼者”。按照普雷姆·辛格的说法,此次参赛的牛都是本地品种,这场“选美大赛”是为了促进当地牛品种的改良,并增强保护动物健康的意识。

【点评】比比谁最“牛”。

【新闻】美国《华盛顿邮报》8日报道,在阿富汗上周举行的一次新兵训练中,许多新兵所穿的军鞋质量较差,“薄如纸,只要摔一跤就能破得露出脚后跟或脚趾”。还有不少新鞋两只不一样大,令人摸不着头脑。此外,阿富汗男子的脚很少超过10码,但是军队采购的新鞋中居然有大量的12码。联军驻阿富汗安全过渡司令部采购部门负责人肯·沃森分析,这可能意味着有阿富汗官员“截留”了联军采购并提供的新鞋,而代之以卖不出去的库存。此外,截至本月早些时候,在联军2014年、2015年订购的大约38.9万双军鞋和大约57.2万双警鞋中,分别只有23%和29%顺利交付。

【点评】雁过拔毛,鞋过留鞋。

【新闻】一名来自马来西亚的女子因银行失误而占了“大便宜”,她的账户莫名拥有了无限透支的额度,她借此共透支了340万美元。4日晚,这名女子在澳大利亚机场试图登机离境时被当地警方逮捕,面临欺诈指控。这名女子现年21岁,在赴澳求学期间因银行失误而意外获得无限透支额度的账户。2014年7月至2015年4月,她多次进行大笔消费,租住豪华公寓、购买名牌手提包和其他奢侈品等,至今仍欠款约243万美元。她5日被移交地方法院,被控以欺诈和蓄意行为不当得利等罪名,但获得保释。当地媒体报道,这起案件定于6月21日进行下一次庭审。

【点评】不是自己的,早晚都要还。



英国劳埃德银行集团的一个网点(网络图片)

【新闻】英国劳埃德银行集团计划扩大员工医疗保险范围,将涵盖变性手术费用。《每日邮报》报道,这是英国首家为员工提供变性手术福利的雇主。劳埃德集团高官卡林·库克说,除了变性手术,新医保福利还将包含性别焦虑症的治疗费用,为那些受自身性别困扰的员工提供帮助。集团方面称,此举旨在更关注员工的精神和心理健康。劳埃德银行集团内的同性恋、双性人和变性人员工组织对新医保计划表示欢迎,这一组织目前大约有3000人。

【点评】你变性,我埋单。